

Беловодова Ольга Сергеевна, студент

2 курса магистратуры факультет «Юриспруденция»

Институт Управления, Бизнеса и Права

Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова

Россия, КБР, г. Нальчик

ПРОБЛЕМА МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕРРОРИЗМА В СОВРЕМЕННОЙ ЖИЗНИ

Аннотация: В настоящей статье будет рассмотрено понятие «терроризма», как глобальной проблемы современного мира, проанализирован механизм действий, цели и задачи, которые преследуют участники террористических организаций. На основании примеров, будет проведено исследование способов и методов борьбы, а также предупреждения деятельности террористических групп и организаций.

Ключевые слова: терроризм, насилие, идеология, государство, общество.

Annotation: This article will examine the concept of “terrorism” as a global problem of the modern world, analyze the mechanism of action, goals and objectives that are pursued by participants in terrorist organizations. Based on examples, a study will be made of methods and methods of struggle, as well as the prevention of the activities of terrorist groups and organizations.

Key words: terrorism, violence, ideology, state, society.

Начиная рассмотрение такой глобальной проблемы современного общества и государства, как международный терроризм, несомненно, стоит, для начала, дефиницировать сам терроризм, чтоб понять какими чертами

обладает данное явление. Ведь рассматривая сущность какой-либо категории, возможен тот факт, чтобы выявить истоки происхождения того или иного деяния, а, зная истоки, можно прогнозировать способы устранения данного негативного явления.

Под терроризмом, в Федеральном Законодательстве, а в частности, в ФЗ "О противодействии терроризму"[1] понимается идеология насилия и практика воздействия на принятие решения органами государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, связанные с устрашением населения и (или) иными формами противоправных насильственных действий. Анализируя данное понятие можно, вполне обоснованно, сделать выводы, что под сутью терроризма подразумевается именно насилие с целью устрашения. Насилие может быть и как физическое, а именно расправа с большим масштабом «человеческих душ», и моральное, а именно оказание идеологического воздействия на общество с целью дестабилизации всего общества в целом, а также и государства, и всего мирового сообщества как главная цель террористических организаций.

Рассматривая субъекты террористического насилия, то под ними подразумеваются ряд отдельных категорий лиц, организаций. - отдельные лица или неправительственные организации. Говоря об объекте такого насилия, то им стоит назвать именно власть, которая принадлежит различным государственным органам. Ведь целью терроризма можно считать дестабилизацию деятельности государства и влияние на принятие ими важных государственных решений.

Помимо всего прочего, объектом террористического насилия могут выступать и имущество, которое находится как в частной, так и государственной собственности, различного рода инфраструктуры, а также все объекты жизнеобеспечения человечества.

Рассматривая глобальную цель, которую ставят перед собой террористы, стоит отметить, что они желают управлять всеми событиями государства, а в идеале и всего мира именно при помощи насилия, с помощью совершаемых

ими погромов, взрывов, шантажей, дестабилизации общества, развязывания войны с иностранным государством, обретения независимости некоторой территорией, падения престижа власти, политических уступок со стороны власти и многими другими нечеловеческими способами и средствами.

Говоря о времени появления данной проблемы, то свою остроту она приобрела уже достаточно давно. Стоит сразу же сделать акцент на том, что во всем мире данное деяния признается преступным, а, следовательно, находится под запретом, под грифом «преступления». К примеру нашего государства, России, то Уголовный кодекс [2] в статье 205 и многих иных статьях закрепил все преступления, связанные с террористической направленностью, прежде всего. Наиболее негативным моментом именно этого преступления, можно назвать именно групповой характер данного деяния, что еще более усложняет процедуру его раскрытия и обезвреживания.

Терроризм никогда не совершается одним человеком. Определенно существует руководящая данным процессом личность, побуждающая других людей персона, а также, что не маловажно, спонсирующая. И это все вовсе не обязательно иметь в одном человеке, это могут быть, а на практике так и есть, совершенно различные люди.

Ученые не менее, чем государственные органы, обеспокоены этой проблемой и считают, что вопрос, касающийся международного терроризма существует и с ней нужно вести ожесточенную борьбу. Многие общие характеристики данного процесса некоторым образом схожи с другими социальными трудностями. В то же время глобальная проблема международного терроризма имеет особые, отличительные особенности [3].

Одной из характерных черт терроризма стоит назвать именно сплетение криминальных и террористических сетей. Причем прогресс этот, в худшую сторону, достаточно большой.

Еще одна чрезвычайно актуальная проблема, касающаяся терроризма, это- это стремление террористов к обладанию оружием массового поражения. Примером терактов можно назвать много, вот как, например, теракты на Шри-

Ланке 21 и 22 апреля 2019 года, где в эти числа в нескольких городах Шри-Ланки, включая деловую столицу Коломбо, радикальными исламистами проведена серия терактов из девяти взрывов в трёх католических церквях и четырёх отелях. В результате погибли по меньшей мере 253 человека и около 500 получили ранения. Среди погибших – 35 иностранцев, в том числе американские, британские и голландские граждане. Взрывы в церквях произошли 21 апреля во время пасхальной мессы в Негомбо, Баттикалоаи Коломбо. Одновременно атакам подверглись отели Shangri-La, Cinnamon Grand и Kingsbury в Коломбо. 22 апреля произошел девятый взрыв. Как минимум, два взрыва осуществлены террористами-смертниками.

В результате нападения на церковь святого Себастьяна в Негомбо погибла целая семья — Рангана Фернандо, его жена Данадири и трое их детей

Были задержаны 40 террористов, связанных с мусульманской организацией National Thowheeth Jama'ath и Исламским государством, которое взяло на себя ответственность за атаки.

Почти сразу после взрывов на Шри-Ланке власти заблокировали все соцсети в стране с целью недопустить распространение дезинформации. После серии взрывов турпоток в Коломбо, столицу Шри-Ланки, снизился на 50%.

«New York Times» сообщил, что начальник полиции предупреждал чиновников службы безопасности за десять дней до нападения об угрозе для крупных церквей со стороны радикальной исламистской группировки «Национальный Таухид Джамаат». Однако информация об этом не была передана руководству страны. В Твиттере было опубликовано изображение внутренней памятки и отчёт полицейской разведки о планируемой террористической атаке, подготовленной лидером Национального Тоаит Джамаат Мохаммедом Захраном.

Итак, стоит отметить, что очень большое количество людей ставят перед собой вопрос «Что является главной особенностью терроризма в нынешнее время?». Отмечается, что характерной чертой именно мирового терроризма является то, что непосредственным условием во исполнении данного

преступного деяния является привлечение большого количества людей, в связи с этим и большого количество внимания. Зачастую террористы требуют внимания властей различных государств [4].

Важно отмечается, что террористические акты серьезно затрагивают экономику страны, такие деяния очень серьезно сдвигают страну к перемене своего курса, а именно политического курса.

Проблемой современного терроризма в нынешнее время является то, что террористический акт является одной из самых опасных форм разрушения общества. Стоит заметить, что серьезной трудностью перед государством стоит не только сберечь людей от последствий террора, но и уберечь общество от пропаганды терроризма, ведь, как известно, люди, в настоящее время, все чаще и чаще попадают в такие группировки, которые в дальнейшем, как оказываются, имеют своей идеологией – терроризм. Таким образом, террористы медленно, но верно переманивают общество на свою сторону и настраивают его против государства, уничтожая оставшееся общество.

А, как известно, любые потрясения, связанное с атакой бандитов на мирных людей, раскалывают общество на части, которые в последствии очень трудно собираются.

Ряд людей не признают данную идеологию, но находятся и такие, что вполне поддерживают данную концепцию жизни. Можно сделать вывод, что на отношение людей к террористическим деяниям влияет историческая эволюция оценки такого явления. Общество, в разные промежутки времени, совершенно различно относилось к этим преступлениям на различных этапах своего исторического развития. Так, стоит вспомнить, что во времена зарождения первых террористических организаций их членов считали лишь борцами за свободу, равенство и независимость.

Но, по мере развития либеральных настроений террористы оказывались вне закона. После Второй мировой войны преступников спонсировали исключительно страны-агрессоры, которые стремились к политическому и идеологическому распространению. И, уже в начале 1960 года наиболее

развитые страны постепенно начали признавать терроризм как источник безусловной опасности, угрожающей гражданам и политической системе.

Итак, подводя итоги рассмотрению достаточно важно, на сегодняшний момент времени, проблемы, отмечается, что исходя из мнений многих ученых, международный терроризм относится к числу самых опасных и труднопрогнозируемых явлений современности, которое приобретает все более разнообразные формы и угрожающие масштабы. И с этим невозможно просто не согласиться.

Терроризм - это преступление всегда совершаемое умышленно. При этом умысел террориста отличается от умысла на убийство. Если в случае убийства имеются две стороны -преступник и жертва, то в акте терроризма есть и третья - органы власти или общественность, к которым апеллирует террористическая организация или террорист. Жертва террориста может и не интересоваться, она не цель, а лишь средство. Их действия направлены на достижение своих целей (политических, корыстных и т.д.) посредством возбуждения общественного внимания, запугивания населения и представителей власти, пропаганды своих политических, религиозных или иных воззрений. При этом проявляется безразличие к жертвам, что ведет к особой жестокости, массовому характеру невинных жертв, гибели случайных людей.

Библиографический список:

1. Федеральный закон от 06.03.2006 N 35-ФЗ (ред. от 18.04.2018, с изм. от 29.03.2019) "О противодействии терроризму". Законы, кодексы и нормативно-правовые акты Российской Федерации // URL: <https://legalacts.ru/doc/federalnyi-zakon-ot-06032006-n-35-fz-o.html> (дата обращения: 03.10.2019).
2. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 N 63-ФЗ ред. от (02.08.2019) // Собрание законодательства РФ, 17.06.1996, N 25, ст.2954.
3. Калининчев В.В. Права и свободы гражданина в условиях борьбы с терроризмом. Власть. 2018. № 2. С. 56-59.

4. Посреди России. URL: <https://posredi.ru/terakty-2019-goda.html> (дата обращения: 03.10.2019).